

一早电话响不停,读者争着当志愿者

# 每条绿丝带,都是一个特别的祝福

快报钟晓敏爱心工作室和江苏都市网发起的“绿丝带”行动仍在继续。在迎接四川灾区重伤员时,绿丝带飘扬在禄口机场,让灾区的伤员感受着南京人民对他们的祝福和关爱。昨天,“绿丝带”行动中,一天下来,陆续有市民前来领取绿丝带,司机师傅、大学生、公务员、银行职员、退休人员等各行各业的人,作为绿丝带的传递者把这份祝福传递到城市的四面八方。我们感受着那份热情,那份为奥运圣火传递祝福、为灾区同胞祈福的美好心愿。



志愿者为孩子系上代表希望和祝福的绿丝带

快报记者 管新婷 摄

## 一早电话打爆 读者争当志愿者

昨天一早,钟晓敏爱心工作室的热线“13770596060”一直响个不停,电话几乎快要被打爆。记者这头刚刚放在电话,还没来得及喘气,铃声又响起了。

“发绿丝带需要志愿者吗,我想报名参加,我这两天都休息,有的是时间,算我一个吧。”读者周小姐已经迫不及待了。“我们是学生,我可以组织同学来发,我们希望能为灾区的四川同胞们祈福。”大学生雷同学要从仙林大学城赶来拿绿丝带。

建设银行的工作人员一早看报纸,9点多就打进了电话,询问领绿丝带的具体地址。“听说可以领取绿丝带啊,我们想领300个,公司的人都想系上一个绿丝带。在哪里可以领啊?”还有南通的、常州的读者打进电话。一天下来,记者接了百余个电话,剪出了成千上万的丝带,手都被剪刀磨出了水泡。

## 司机、学生走上街头分发绿丝带

昨天许多志愿者大老远跑到快报领取绿丝带后,马上在新街口附近把爱心传递起来。

做小面包车生意的陈晓俊说,她在电视上看见了四川灾区同胞,看着他们受伤的身体,憔悴的面容,她心里难过极了,眼

泪水忍不住就往下掉。“我也帮不上忙,通过绿丝带的传递,希望能给他们祈福,也保佑咱国家今后一帆风顺,安居乐业。回头我还要给我的朋友捎去点。”陈晓俊拿了100多根绿丝带后,就奔到新街口一带分发。

而从仙林大学城赶来的南京工业职业技术学院的学生潘晓苏和朋友小蔡更卖力了。烈日下,两个小伙子拿着绿丝带在新街口四处分发,晒得脸通红,汗直流,发完了一批又一批,直到晚上6点多把手中的丝带全发光了,两人才休息。

## 多给我们一些,回家去发给朋友们

在发放绿丝带过程中,很多人是接受者的同时,又自觉地成为了绿丝带的传递者。“再多给我一些,我带给我的朋友们、同事们、邻居们。”接到绿丝带的王先生一下就要了50多根。“我晚上吃过饭就和爱人到小区里去发,让我们小区里也绿带飘扬,祝福奥运,祝福灾区的同胞。”来自龙江一带的林女士60多岁,当得知可以多领取一些绿丝带发放给身边的亲朋好友,让爱心和祝福更多地传递时,林女士一下子领取了三百多根绿丝带。林女士说,她的女婿这次幸运地成为了火炬手,等到奥运火炬在南京传递的那

天,她会和社区居民一起在手腕处系上绿丝带,在火炬传递道路的两旁挥舞双臂为北京奥运加油助威。

而梅园中学高三年级的徐丹宁同学,利用放学后时间赶到报社。“我们班有46人,我要46根,不,再多给我些,我要给全校同学发。”

## 医院走廊里挂满了绿丝带

下午1点半,记者和绿丝带志愿者一行来到各大医院,向来往的人群分发象征生命希望的绿丝带,同时也用绿丝带把医院装点起来,给灾区人民祈福。

“系上这个保平安。”市第一医院很多护士和医生纷纷主动加入分发绿丝带的行列中来。不一会儿,病区走廊和所有病床前,根根绿丝带传递爱的祝福。为了不惊扰到伤员休息,志愿者们委托病区护士将快报读者的祝福送到。伤员家属们则围坐在休息区,看到眼前有这么多关心自己的南京市民,一位来自映秀的家属努力抑制住夺眶而出的眼泪,他一直摩挲着系在手上的象征生命希望的绿丝带。

而在中大医院里,象征着生命的绿丝带系在了病床前、走廊中、医院外的大树上。看着这些丝带,来自四川绵竹的83岁的曾丽秀奶奶,直说感谢。“谢谢啊,谢谢啊,也祝福你们啊。”

## “绿丝带”仍在行动

昨天很多市民打进电话表示还没来得及领到绿丝带,今天爱心工作室又采购了一批绿丝带,欢迎市民免费领取。

领取地点:置地广场1楼(洪武北路55号,南京市文化艺术中心南侧)或者沃尔玛超市3楼入口处。

同时志愿者仍在招募中,大家可以帮忙制作丝带,也可以走上街头,随机发给广大市民把祝福传递。

联系热线:13770596060(上午8:00—晚上7:00)

见习记者 单纯 王敬群 沈晓伟 快报记者 钟晓敏 赵丹丹

亲人失去联系,东大学子日记诉说心声

## 熊长江 200小时心路历程

汶川大地震!从5月12日至今,熊长江度过了一生中最漫长的200多个钟头。昔日的美丽家园在哭泣,最亲的父亲不知是否平安。在这段最难熬的日子里,从焦虑、害怕、孤独,到现在自信地学习和生活,因为身边有爱,他一路坚强地挺过来……

熊长江是东南大学机械工程学院07级的学生,家在北川县白坭乡。地震发生后,他只是间接地得知妈妈和姐姐平安的消息,地震时爸爸在万里乡打工,现在还没消息。

用日记的形式,熊长江记录下了地震发生后200多个小时中走过的心路历程。他说,写下这些真实的事,希望表达自己的感谢,也展示着美好的人间真情。

### 5月12日

下午,辅导员急急打来电话,我才知道地震了。汶川距离北川是遥远的,我理所当然地认为,我们家应该没事。但晚上,我得知北川死亡人数已达几千人。我近乎发疯似的给家里打电话,整个晚上一直拨着四个同样的号码,可都不通。一直到深夜2点,手机电池换了又换,奇迹还是没有发生。我又急又怕,我开始祈祷,甚至开始诅咒自己,希望换取亲人的平安。

### 5月13日

今天起床,我又拨电话,依旧。辅导员来了,同学也在关心我。但我还是静不下来,装着微笑,装着认真听课,我心里一直在哭。晚上,傻傻地看着手机屏幕,一直到深夜1点,我开始思考该怎么面对。凌晨三点,我想通了,我必须接受,不要逃避。那晚我睡了4个小时。

### 5月14日

今天的我轻快了一些,感觉也温暖了好多。那么多关心、祝福和鼓励,更让我知道我不孤单。我更坚定了我要坚强面对的信心。晚上,电话中传出的还是同一个声音,但12点我就进入了梦乡。

### 5月15日

今天学校的宿管阿姨、学院的孙书记都来了几次,他们如母亲一样地安慰我,和我聊天。陈科辅导员又来了四次,像兄弟一样鼓励我。今天心情好多了,我还努力去开导其他如我一样的同学。晚上,家里依旧没有消息,我只能静静地等。

### 5月16日

今天,我心里已经没有多大的害怕和担心。《现代快报》上还公布了我和家人

的电话,他们真心地希望帮助我尽快找到家人。

一位想帮我联系我母亲的人误把电话打到我这里,得知拨错后,她安慰我不要着急,她说:“全公司的人都在打你家人的电话……”我落泪了。家里还是没有消息,但我的心已经很平和。

### 5月17日

今天有更多人关心我、祝福我、鼓励我,我心里也自信平和。那一刻我坚信,我的家人一定没有事,也许是因为大家的关爱和祝福吧,让上天来告诉我吧!晚上还是没有消息。

### 5月18日

我已经完全恢复了,上课能认真听,晚上能睡觉,脸上的笑容也是发自内心的。我突然想到,毕业后我要回去,用我一切的能力建设家乡。晚上还是没有家人的消息,但我更确信,相信他们不会有事。

### 5月19日

今天下午全国为四川死去的亲人哀悼,平时喧闹的机房,今天安静了。当防空警报拉响时,所有的人都静静站立,在这三秒钟里,每一个人都如哀悼自己的亲人一样伤痛……我们全国人民是一家。

下午家里终于有消息了!这一刻我焦急地等了七天七夜,虽然是托人带信告诉我,只能确定姐姐和妈妈平安,但足够了。我更相信坚强的爸爸没事。

### 5月20日

今天是特别的一天,易红校长来看我了,他刚从国外访问回来,直接到宿舍看望我。聆听到关爱鼓励的言语,握着那双温暖有力的手,我觉得自己真的长大了,我的人生也该用我自己的意志和汗水去编织了。

## ■后记

## “我要为家乡做点事”

现在,熊长江并没有时待时在宿舍等待家人的来电,而在积极参加各种形式的赈灾救灾活动,献血、募捐等等。

“地震发生后的一两天,高中同学们在网路上碰面,都是问对方亲人是否平安。”熊长江说,但最近几天,大伙儿讨论的主题都换了——“我们怎么

为家乡做些事?”“家乡目前的救援情况如何,急缺哪些物资?”

这群坚强的四川学子还约定,今年暑假,大家要集中起来回北川,为家乡的重建做些力所能及的事。熊长江也在心中默默立下志愿,毕业后一定要回家乡工作,把家园建设得更美好。

快报记者 谢静娴

## 校园“爱心卡”送给四川同胞

快报讯(通讯员 程守勤 记者 张星)昨天晚上7:50,东南大学易红校长、浦跃朴副校长等领导来到该校附属中大医院赈灾爱心病区,看望了来自四川地震灾区的20名伤病员及其陪护家属。

在每一位患者床边,易红校长用地道的四川话与患者和家属们进行了交谈。“到了我们东南大学,到了中大医院,就像到了家里一样,有什么问题尽管提出来,我们一定想办法解决。”

昨天晚上8:30,易红又专门来到病人陪护家属的宿舍进行了慰问,并向每一位陪护家属赠送了一张东南大学校园爱心卡,持爱心卡在东南大学校园内,免费提供就餐、洗澡、打水、理发,甚至在校园内的商店内可以免费选取自己需要的食品和生活用品,彻底解决了患者陪护家属在南京期间的生活问题。

## 我们终于看见,孩子的笑脸

他们从那场灾难中幸运地逃离出来。然而,灾难还是多多少少给他们稚嫩的心灵造成了阴影与伤害。昨天,14名来自都江堰、广元、成都等地的四川孩子,来到南京红山动物园,看到可爱的动物,孩子们的脸上终于露出久违的笑容。

### 四川“小阿哥”逗乐孩子

在南京工作的一群巴蜀儿女,尽力帮助这些从家乡来的孩子们。爱心车队的的哥主动承担起接送孩子的任务;一对在南京开川菜馆的四川老夫妻,中午将孩子们接过去,给他们烧了一桌子的家乡菜;红山动物园的志愿者,为孩子们讲述每一个动物的故事……

在动物园,与周围其他笑得灿烂的孩子相比,他们显得沉默且紧张。“熊猫,熊猫,这里也有熊猫啊。”孩子们发现了自己熟悉的动物,表情渐渐放松。志愿者告诉他们,这3只熊猫也来自四川。在这里它们生活得很好。

宠物园里,孩子们又遇上



小朋友看着动物表演,暂时忘却了痛苦。快报记者 赵杰 摄

了“老乡”——这是一只聪明的鹦鹉,叫“小阿哥”,又会玩滑梯,又会玩跷跷板。精彩的表演逗得孩子们终于露出开心的笑容。

### 好久没见过孩子的笑容了

“好久没见过孩子这样笑了。”看到6岁的吴亦菲又恢复了昔日的活泼可爱,带着小孙女从四川来到南京的于复新

老人,也舒展了眉头。“发生地震的时候,她都不知道是怎么回事,听到老师说跑,就跑了出来。后来一直余震不断,我和老伴带着她来南京了,本来觉得人生地不熟,很担心。没想到,这么多好心人关心我们帮助我们,南京人对我们真是太好了。”

快报记者 孙兰兰 通讯员 白亚丽